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Wonder Wheel
Σκηνοθεσία - Σενάριο: Γούντι Άλεν
Ηθοποιοί: Τζιμ Μπελούσι, Τζούνο Τεμπλ, 
   Τζάστιν Τίμπερλεϊκ, Κέιτ Γουίνσλετ.
Φωτογραφία: Βιτόριο Στοράρο
Μοντάζ: Αλίσα Λέπεσελτερ
Μουσική:  Πεϊμάν Γιαζντανιάν
Χώρα:  Η.Π.Α. (Έγχρωμη)
Διάρκεια:  101΄  

Πρώτη προβολή: 6.00 μ.μ.
Δεύτερη προβολή: 8.15 μ.μ.
Τρίτη προβολή: 10.30 μ.μ.

Διακρίσεις: 4 Βραβεία και 4 Υποψηφιότητες
-Alliance of Women Film Journalists 2018, Βραβείο στην 
Κέιτ Γουίνσλετ
-Hollywood Film Awards 2017, Ηθοποιός της Χρονιάς 
η Κέιτ Γουίνσλετ
-Italian National Syndicate of Film Journalists 2018, 
Διεθνής Αργυρή Ribbon στον Vittorio Storaro
-Sant Jordi Awards 2018, Βραβείο καλύτερης ηθοποιού 
(Κέιτ Γουίνσλετ)
-Υποψηφιότητες

Στο Κόνι Άιλαντ των ’50s ένας νεαρός ναυαγοσώστης 
αφηγείται την ιστορία ενός υπαλλήλου λούνα παρκ 
και της απογοητευμένης με τη ζωή της συζύγου 
του.

Ενθυμούμενος τη «Θλιμμένη Τζάσμιν» και τον καλό 
του εαυτό, ο Άλεν κλείνει ραντεβού με τον Γιουτζίν 
Ο’Νιλ σε ένα ονειρικό, πικρό ερωτικό μελόδραμα.

Λάτρης του κλασικού αμερικανικού θεάτρου, ο Γούντι 
Άλεν έχει επηρεαστεί έντονα από τους σπουδαίους 
δραματουργούς του, ενώ διασκεύασε ελεύθερα και δη-
μιουργικά, ως «Θλιμμένη Τζάσμιν», το «Λεωφορείον ο 
Πόθος» του Τενεσί Ουίλιαμς. Τώρα κλείνει ραντεβού με 

τον Γιουτζίν Ο’Νιλ στη γεμάτη κόσμο πλαζ του Κόνι Άιλαντ 
των ’50s, συνδυάζοντας σε ένα ονειρικό, πικρό ερωτικό 
μελόδραμα την επιφανειακή ανεμελιά της μεταπολεμικής 
Αμερικής με τα τραγικά παιχνίδια που παίζει η μοίρα 
πάνω στις σκοτεινές βουλές των ανθρώπων.

Όπως συμβαίνει σε όλα τα δράματα του αειθαλούς σκη-
νοθέτη, τα πάντα ξεκινούν από επιθυμίες ασυμβίβαστες 
μεταξύ των ηρώων. Όπως του λαϊκού τύπου Χάμπτι, 
υπαλλήλου λούνα παρκ, και της απογοητευμένης με τη 
ζωή της συζύγου του Τζίνι, γκαρσόνας με απωθημένο 
την καριέρα ηθοποιού. Κι ενώ εκείνη θα γνωρίσει τον 
νεότερό της και γοητευτικό ναυαγοσώστη Μίκι, η 26χρονη 
Καρολάινα, κόρη του Χάμπτι από τον πρώτο του γάμο, 
φτάνει στο σπίτι τους κυνηγημένη από γκάνγκστερ.
Ο Άλεν διασταυρώνει δεξιοτεχνικά την πορεία ζωής των 
τεσσάρων χαρακτήρων, οι οποίοι ακουμπούν ο ένας 
στον άλλον ρομαντικές και τελικά ανέφικτες προσδοκίες. 
Εμπνευσμένος από τη διεισδυτική ματιά του Ο’Νιλ στους 
ονειροπόλους και αδύναμους να αντιπαρατεθούν στη 
μοίρα τους ήρωες, οι οποίοι μοιάζουν να κουβαλάνε την 
κατάρα ενός «προπατορικού αμαρτήματος» (ως τραυμα-
τικό παρελθόν), λούζει στο τεχνητό φως του λούνα παρκ 
τους πόθους και τα πάθη τους, προσδίδοντάς τους μια 
θεατρική, «ψεύτικη» διάσταση. Έτσι αποκαλύπτονται 
μπροστά μας ένα καθημερινό και ταυτόχρονα bigger 
than life θέαμα, ένα σκληρό δράμα που ίσως είναι 
απλώς μια ιστορία που σκαρφίστηκε ένας επίδοξος 
συγγραφέας, κι ένας Γούντι Άλεν απ’ τα παλιά, ο 
οποίος χαρίζει στην Κέιτ Γουίνσλετ τον καλύτερο 
ρόλο της τα τελευταία χρόνια. 

ΧρΗΣΤΟΣ  ΜΗΤΣΗΣ

Στις ταινίες που σκηνοθετεί όλα αυτά τα χρόνια, ιδιαίτερα 
σ’ εκείνες με φόντο τη Νέα Υόρκη, ο Γούντι Άλεν έχει 
καταφέρει να φτιάξει ένα εντελώς δικό του, προσωπικό 
κόσμο. Ένα κόσμο κατοικημένο από πρόσωπα από όλα 
τα κοινωνικά στρώματα: από συγγραφείς και καλλιτέχνες 
μέχρι ανθρώπους λαϊκούς.
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Wonder Wheel 

 θελνζεζία - ελάξην: Γνχληη Άιελ 
 Ζζνπνηνί: Σδηκ Μπεινχζη, Σδνχλν Σεκπι, Σδάζηηλ Σίκπεξιετθ, Κέηη Γνπίλζιεη. 
 Φσηνγξαθία: ΐηηφξην ηνξάξν 
 Μνληάδ: Ώιίζα Λέπεζειηεξ 
 Μνπζηθή:  Πετκάλ Γηαδληαληάλ 
 Υώξα:  Δ.Π.Ώ. (Έγρξσκε) 
 Γηάξθεηα:  101΄   

 
 Πξώηε πξνβνιή:     6.00 κκ. 
 Γεύηεξε πξνβνιή:   8.15 κκ. 
 Σξίηε πξνβνιή:     10.30 κκ. 

 
Γηαθξίζεηο: 4 ΐξαβεία θαη 4 Τπνςεθηφηεηεο 
-Alliance of Women Film Journalists 2018, ΐξαβείν ζηελ Κέηη Γνπίλζιεη 
-Hollywood Film Awards 2017, Δζνπνηφο ηεο Υξνληάο ε Κέηη Γνπίλζιεη 
-Italian National Syndicate of Film Journalists 2018, Αηεζλήο Ώξγπξή Ribbon ζηνλ Vittorio Storaro 
-Sant Jordi Awards 2018, ΐξαβείν θαιχηεξεο εζνπνηνχ (Κέηη Γνπίλζιεη) 
-Τπνςεθηφηεηεο 

ην Κόλη Άηιαλη ησλ ’50s έλαο λεαξόο λαπαγνζώζηεο αθεγείηαη ηελ ηζηνξία ελόο 
ππαιιήινπ ινύλα παξθ θαη ηεο απνγνεηεπκέλεο κε ηε δσή ηεο ζπδύγνπ ηνπ. 

Δλζπκνύκελνο ηε «Θιηκκέλε Σδάζκηλ» θαη ηνλ θαιό ηνπ εαπηό, ν Άιελ θιείλεη 
ξαληεβνύ κε ηνλ Γηνπηδίλ Ο’Νηι ζε έλα νλεηξηθό, πηθξό εξσηηθό κειόδξακα. 

Λάηξεο ηνπ θιαζηθνχ ακεξηθαληθνχ ζεάηξνπ, ν Γνχληη Άιελ έρεη επεξεαζηεί έληνλα απφ 
ηνπο ζπνπδαίνπο δξακαηνπξγνχο ηνπ, ελψ δηαζθεχαζε ειεχζεξα θαη δεκηνπξγηθά, σο 
«Θιηκκέλε Σδάζκηλ», ην «Λεσθνξείνλ ν Πφζνο» ηνπ Σελεζί Οπίιηακο. Σψξα θιείλεη 
ξαληεβνχ κε ηνλ Γηνπηδίλ Ο’Νηι ζηε γεκάηε θφζκν πιαδ ηνπ Κφλη Άηιαλη ησλ ’50s, 
ζπλδπάδνληαο ζε έλα νλεηξηθφ, πηθξφ εξσηηθφ κειφδξακα ηελ επηθαλεηαθή αλεκειηά ηεο 
κεηαπνιεκηθήο Ώκεξηθήο κε ηα ηξαγηθά παηρλίδηα πνπ παίδεη ε κνίξα πάλσ ζηηο ζθνηεηλέο 
βνπιέο ησλ αλζξψπσλ. 
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Έναν  κόσμο όμως όπου πάντα, ιδωμένος είτε από 
χιουμοριστική είτε από δραματική πλευρά, η τέχνη (ο 
κινηματογράφος, η λογοτεχνία, το θέατρο, η μουσική, 
η φιλοσοφία) έχουν ξεχωριστή θέση. Ξεχωριστή θέση 
έχουν και στη νέα του αυτή, δραματική κομεντί, «Wonder 
Wheel» (Ο τροχός των θαυμάτων ή και της χαράς, θα 
μπορούσε να πει κανείς). Ένας τροχός που βρίσκεται 
στο λούνα παρκ του Coney Island, τη μικρή χερσόνησο 
του Μπρούκλιν, με πλαζ και πάρκα ψυχαγωγίας για τους 
Νεοϋορκέζους, που αναζητούσαν τη διασκέδαση ιδιαίτερα 
στο πρώτο μισό του 20ου αιώνα.
«Με σύμβολα και μελόδραμα» θα πω την ιστορία μου, 
λέει ο νεαρός σπουδαστής, φιλόδοξος συγγραφέας και 
προσωρινός για το καλοκαίρι ναυαγοσώστης στο Κόνεϊ 
Άιλαντ, Μίκι (ένας πολύ καλός Τζάστιν Τίμπερλεϊκ) στην 
αρχή της ταινίας. Μια ιστορία που εκτυλίσσεται στη δεκαε-
τία του ‘50, περίοδο της διακυβέρνησης του Αϊζενχάουερ, 
της μεταπολεμικής ευημερίας αλλά και ενός κοινωνικού 
συντηρητισμού και κομφορμισμού.
Η ιστορία που μας αφηγείται ο Μίκι αφορά τέσσερα 
βασικά πρόσωπα: τη Τζίνι (μια εξαιρετική, γεμάτη πάθος 
και δύναμη, αντάξια για Όσκαρ, ερμηνεία από την Κέιτ 
Γουίνσλετ), πρώην ηθοποιό και νυν σερβιτόρα στην προ-
κυμαία του Κονεϊ Άιλαντ, απογοητευμένη με την πορεία 
που πήρε η ζωή της, τον αλκοολικό άντρα της Χάμπτι 
(το ίδιο εξαιρετικός ο Τζιμ Μπελούσι), που λειτουργεί 
το καρουζέλ του λούνα παρκ, το μικρό, 10χρονο ρίτσι 
(άλλη καλή ερμηνεία από τον Τζακ Γκιρ), πυρομανή γιο 
της Τζίνι από άλλο πατέρα, και την 26χρονη Καρολάινα 
(μικρή αποκάλυψη η Τζούνο Τεμπλ), κόρη του Χάμπτι 
από άλλη μητέρα, που εμφανίζεται ξαφνικά, μετά από 
χρόνια, κυνηγημένη από τον γκάνγκστερ άντρα της και 
τους μπράβους του, που βρίσκει δουλειά ως σερβιτόρα 
στο εστιατόριο όπου εργάζεται η Τζίνι.
Σύντομα, ο Μίκι θα ξελογιάσει την Τζίνι, η οποία, στη 
σχέση τους, βρίσκει μια ελπίδα φυγής από την άχαρη, 
ανέραστη ζωή της, ενώ, στη συνέχεια, θα προσπαθήσει 
να τη ξεφορτωθεί, όταν γνωρίζει κι ερωτεύεται την Καρο-
λάινα. Ένα πολύ ωραία στημένο μελόδραμα, με φόντο 
τους μαφιόζους του συζύγου της Καρολάινα να ψάχνουν 
το κορίτσι (μάρτυρα κατηγορίας ενάντια στον εγκληματία 
σύζυγο) για να την «εξαφανίσουν» και με την κάμερα του 
μάστορα Βιτόριο Στοράρο να συλλαμβάνει κάτι από την 
ομορφιά, τα φανταχτερά χρώματα και την ατμόσφαιρα 
των αμερικανικών ταινιών της δεκαετίας του ‘50, ιδιαίτερα 
εκείνες του Ντάγκλας Σερκ.
Το μελόδραμα μπορεί, από ένα σημείο και μετά, να κυρι-
αρχεί, η ταινία όμως έχει και τα χιουμοριστικά της στοι-
χεία, όταν στο σενάριο βρίσκεται ο πάντα εμπνευσμένος 
Γούντι: στις πρώτες συναντήσεις της Τζίνι με τον Μίκι ή 
εκείνες της Καρολάινα με τον Μίκι, ή ακόμη στις σκηνές 
που η Τζίνι προβάρει μπροστά στον καθρέφτη τις ατάκες 
της όταν θα συναντήσει ξανά τον Μίκι. Ενώ η παρουσία 
των μαφιόζων (στις πρώτες τουλάχιστον εμφανίσεις τους 
καθώς και στη συνάντησή τους με τον Χάμπτι) διέπονται 
από μια σατιρική διάθεση.
Πίσω όμως από όλα αυτά καραδοκεί το δράμα. Ιδιαίτερα 
στις σκηνές με την Τζίνι, όταν αυτή αρχίζει να ζηλεύει την 
Καρολάινα, με τη ζωή της να μετατρέπεται σταδιακά σε 
μια χωρίς διέξοδο κόλαση. Κόλαση σίγουρα επηρεασμένη 
από τις ταινίες του Μπέργκμαν που ο Άλεν καταφέρνει 
να μετατρέψει, πέρα για πέρα, σε δική του.
Εκτός από τα μελοδραματικά στοιχεία που χρησιμοποιεί 
ο Μίκι στην αφήγησή του (με πολλές από τις σκηνές να 
αφηγείται ο ίδιος), την έξυπνα ενταγμένη στην πλοκή 
μουσική, τα τραγούδια εποχής (Kiss of Fire, See the 
Pyramids Along the Nile, κ.α.), τις αναφορές στη λογοτε-
χνία (Γκογκέν, Τσέχοφ, Ο’ Νιλ, αρχαία τραγωδία) και τον 
κινηματογράφο (τις ταινίες που βλέπει ο μικρός ρίτσι, το 
Flying Down to Rio, τις κινηματογραφικές αφίσες), υπάρ-
χει και ενα άλλο σημαντικό στοιχείο, που χρησιμοποιεί ο 
Άλεν: τα σύμβολα.
Ήδη, η χρήση του Κόνεϊ Άιλαντ, με το όνειρο και τη φυγή 
που προσφέρουν τα πάρκα ψυχαγωγίας του, είναι μια 

μεταφορά για την  ίδια την Αμερική της τότε περιόδου, 
εκείνης του άπιαστου, απατηλού αμερικανικού ονείρου 
(μεταφορά, αξίζει να προσθέσω, και για τον ίδιο τον 
αμερικανικό κινηματογράφο της τότε εποχής). Μεταφορά 
που συνεχίζεται και στη σκηνή με τον περίπατο του Μίκι 
με την Τζίνι σε πανέμορφους, γεμάτους λουλούδια και 
φυτά, Κινέζικους Κήπους, που τονίζουν την αίσθηση ενός 
ανεκπλήρωτου παράδεισου.
Ακόμη και τα ονόματα έχουν κάποια συμβολική έννοια: ο 
Χάμπτι (Humpty Dumpty από την «Αλίκη στη χώρα των 
θαυμάτων», όνομα που ο Λούις Κάρολ εμπνεύστηκε από 
ένα ποτό), ενώ τα ονόματα Μίκι και Τζίνι παραπέμπουν 
σε καρτούν. Πάνω όμως από όλα είναι ο ναυαγοσώστης 
του Μίκι, ναυαγοσώστης που, στην πραγματικότητα, θα 
μετατραπεί τελικά σε άνθρωπο που οδηγεί στον πνιγμό! 
Με τον Γούντι Άλεν να μας προσφέρει ένα ακόμη υπέ-
ροχο, μαζί και θλιμμένο, γαϊτανάκι στη μνήμη αλλά και 
στα θέματα που τον απασχολούν (και τον στοιχειώνουν) 
από την εποχή του «Νευρικού εραστή».

ΝΙΝΟΣ ΦΕΝΕΚ ΜΙΚΕΛΙΔΗΣ

… Η έμπειρη, κυριολεκτική Γουίνσλετ είναι σχεδόν 
άριστη παίζοντας μια άπειρη ηθοποιό με συνεχείς 
εκρήξεις και ραγισμένη φιλοδοξία, ένα ιδιαίτερο 
πορτρέτο μιας μάλλον ατάλαντης Μοιραίας που ο 
Αμερικανός σεναριογράφος και σκηνοθέτης τακτο-
ποιεί υπέρ το δέον, αντί να ανοίξει ένα παράθυρο 
στο αγαπημένο του Τυχαίο. 

ΘΟΔωρΗΣ ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

Woody Allen 
Σεναριογράφος, Σκηνοθέτης και Ηθοποιός, γεννήθηκε 
το 1935 στο Brooklyn, Nέα Υόρκη, από λογίστρια μητέ-
ρα αυστροεβραϊκής καταγωγής και σερβιτόρο πατέρα 
ρωσοεβραϊκής καταγωγής. Σαν νεαρός γοητεύτηκε από 
2 πράγματα, τα μαγικά τρίκ και το κλαρινέτο, χόμπι που 
εξακολουθεί να έχει. Εισήλθε στη show business στην 
ηλικία των 15 ετών, γράφοντας ανέκδοτα για μια τοπική 
εφημερίδα για 200 δολάρια την εβδομάδα.  Στη συνέχεια 
ασχολήθηκε με το να γράφει αστεία για talk shows μέχρι 
που πείστηκε από τους μάνατζέρ του να λέει ο ίδιος τα 
αστεία του σε stand-up, πράγμα στο οποίο σταδιακά έγινε 
πολύ επιτυχημένος.  Συνέχισε γράφοντας σενάρια για τον 
κινηματογράφο και ως ηθοποιός.  
Φιλμογραφία:  2020 Untitled Woody Allen Project (pre-
production), 2019 A Rainy Day in New York (completed), 
2017 Wonder Wheel, 2016 Crisis in Six Scenes (TV 
Series, 6 episodes), 2016 Café Society, 2015 Παράλογος 
άνθρωπος, 2014 Μαγεία στο σεληνόφως, 2013 Θλιμμένη 
Τζάσμιν, 2012 Στη ρώμη με αγάπη, 2011 Μεσάνυχτα 
στο Παρίσι, 2010 Θα συναντήσεις έναν ψηλό μελαχρινό 
άνδρα, 2009 Κι αν σου κάτσει;, 2008 Vicky Cristina 
Barcelona, 2007 Το όνειρο της Κασσάνδρας, 2006 Scoop, 
2005 Match Point, 2004 Melinda and Melinda, 2003 
Ερωτας και ... τίποτα άλλο, 2002 Παίζοντας στα τυφλά, 
2001 Sounds from a Town I Love (TV Short),  2001 The 
Concert for New York City (TV Special documentary), 
2001 Η κατάρα του πράσινου σκορπιού, 2000 Μικρο-
απατεώνες, 1999 Συμφωνίες και ασυμφωνίες, 1998 
Διασημότητες, 1997 Διαλύοντας τον Χάρι, 1996 Όλοι 
λένε σ’ αγαπώ,  1995 Ακαταμάχητη Αφροδίτη, 1994 Don’t 
Drink the Water (TV Movie),  1994 Σφαίρες πάνω από το 
Μπροντγουέι, 1993 Μυστηριώδεις φόνοι στο Μανχάταν, 
1992 Παντρεμένα ζευγάρια, 1991 Σκιές και ομίχλη, 1990 
Αλις: Απιστη ή Απατημένη;, 1989 Απιστίες και αμαρτίες, 
1989 Ιστορίες της Νέας Υόρκης, 1988 Μια άλλη γυναίκα,  
1987 Σεπτέμβρης, 1987 Μέρες ραδιοφώνου, 1986 Η 
Χάνα και οι αδελφές της, 1985 Το πορφυρό ρόδο του 
Καΐρου, 1984 Ο ατσίδας του Μπροντγουέι, 1983 Zelig, 
1982 Σεξοκωμωδία θερινής νύχτας, 1980 Ζωντανές 
αναμνήσεις, 1979 Manhattan, 1978 Εσωτερικές σχέσεις, 
1977 Νευρικός εραστής, 1975 Ο ειρηνοποιός, 1973 Ο 
υπναράς, 1972 Τα Πάντα Γύρω από το Σεξ, 1971 Men 
of Crisis: The Harvey Wallinger Story (TV Short), 1971 
Bananas, 1969 Ζητείται Εγκέφαλος για Ληστεία, 1966 
What’s Up, Tiger Lily?


